沧县一位八旬老人去自家果园干活时失踪,家人在果园附近发现了一 只鞋和新鲜的血迹……沧县警方抽丝剥茧,终于查明-

老人失踪之谜

本报记者 张楠 摄影报道

1月20日晚,沧县的方某正 在接受邻居的宴请。正喝到兴头 上的方某不知道,沧县公安局刑 警大队民警已将这处房屋团团

"我们是沧县公安局刑警为 队民警……"突然,多名民警从 门外冲进屋内,第一时间将正在 喝酒的方某死死摁在地上。

随着方某落网,一起扑朔迷 离的交通肇事逃逸案终于真相 大白。

八旬老人失踪

家人发现鞋和血迹

1月16日12时许,沧县公 安局110指挥中心接到沧县旧 州镇强庄子村潘某报警

潘某称,1月15日14时许 他八旬的父亲骑着三轮车外 出,到位于南排河河堤边的自 家果园干活儿。当日17时许,家 人见老人还没回家便去果园寻 找。他们发现,老人骑的三轮车 在果园里,老人却不见了。他们 四处寻找,结果在果园附近找 到了老人的一只鞋。另外,他们 还在附近地上发现了一点新鲜 的血迹,并在周围找到了一些散 落的汽车碎片。潘某怀疑,他的 父亲极可能在被车撞之后又被 人带走了。

接到110指挥中心的出警 指令后,沧县交警大队立即派民 警赶到现场勘查,但没有发现其 他有价值的线索,也没有找到明 显的刹车痕迹

"如果老人真的在此地出了 交通事故,极可能会被肇事者就 近抛弃。"想到这里,交警与报案 家对果园附近展开搜索,却 一直没找到老人的踪迹

为了尽快查清事实真相,沧 县公安局指派刑警大队风化店 刑警队立即参与调查

排除走失可能

救援队帮助搜寻

一起案件没有受害人,没 有犯罪嫌疑人,只有一只遗落的 鞋和一点新鲜的血迹以及一些 散落在附近的汽车保险杠和玻 璃碎片。老人到底是失踪了,还 是像报案人所说的遭遇车祸后 被人带走了?这一事件迷雾重 重,等待我们揭开真相。"风化店 刑警队队长张贺告诉记者,失踪 老人虽然已经80岁了,但身体 一直很健康,头脑也比较清楚, 可以排除老人走失的可能。

考虑到如果老人被撞受伤 肇事者可能会将其送往医院治 疗,民警杨帆第一时间与沧州 市区和沧县多家大医院急诊等 科室联系,得知这些医院均未 收治与当事人体貌特征相符的

事发地距离南排河河道很 近,为了进一步排除发生车祸后 老人被沉尸灭迹的可能,沧县公 安局刑警大队专门请来蓝天救 援队,在附近的南排河河道内反 复搜寻。





警方反复查证 锁定可疑面包车

在走访调查中,一位村民向 民警提供了一条线索:1月15日 14时30分左右,他看到一辆前 挡风玻璃破碎的银色面包车停 在果园旁的河堤上。据此,民警 迅速调取了附近所有的监控视 频,全面排查在这一时段出现的 可疑银色面包车

"在接下来的两天时间里, 我们反复查了好几遍,并没发现 有银色面包车出现。"张贺告诉 记者,与此同时,民警还多次与 受害人家属座谈。其间,失踪老 人的老伴向警方提供了一条重

失踪老人的老伴称,当日 ,在老人去果园后不久,她独 一个人也前往对面的果园干 活儿,去的时间大约在15时许。 她当时还和老伴打了招呼。在回 家时,她也冲着果园里招呼了一

声,却没有听到老伴回应。当时, 她没有在意,以为老伴没听到,

便直接回家了。 失踪老人的老伴提供的情 况证实村民提供的线索有误,不 是时间记错了,就是村民所说的 银色面包车和此事并没有关系。 为了进一步印证事实,民警确定 了提供线索的村民当日来去的 时间,发现其在14时30分左右 经过果园,15时50分许再次经 过果园返回村里。

"可能是村民记错了时间, 查查他回村的时间。"张贺当即 下令,民警立即行动起来。经过 全面筛查,民警发现在15时40 分左右,-一辆银色面包车从东向 西驶入果园所在的堤顶路。这辆 车没有在合理的时间内驶离该 路段,而是进入该路段后"失踪" 了。围绕银色面包车的去向,民 警在果园附近的3个村展开调查。两天两夜过去了,民警终于 查到了银色面包车的行动轨迹

原来,银色面包车在进入果 园附近的堤顶路后,很反常地又 顺着距离村庄较远的田间土路 折了回去,一路开到黄骅市与沧 县交界处。民警在视频中发现, 这辆车原本正常的前挡风玻璃 此时却破损严重。

"这辆车有重大嫌疑。"在紧 盯嫌疑车辆的同时,民警还发现 -辆白色 SUV 汽车始终行驶在 嫌疑车辆前方约5米的地方,像 是在前方领路。两辆车一前一 后,向黄骅市高戴庄方向驶去, 之后便失去踪迹。

以车找人 查明嫌疑人身份

根据已掌握的线索,民警迅 速赶赴高戴庄走访调查,在这里 又有了新的发现。

在民警走访时,一位村民向 警方提供了一条线索:1月16日 早,在村口的空地上停着一辆 前挡风玻璃破损的面包车,还有 两名男子忙着换车窗玻璃。换好 玻璃后,两人将车开走了。

"种种迹象表明,这应该是 起交通肇事引发的案件。"张 贺告诉记者,如果发生交通事故 后,老人受伤被带走处置过程中 死亡,此案极可能被定性为故意 杀人;如果老人当场死亡被带走 处理尸体,此案就是一起性质极 为恶劣的交通肇事逃逸案……

找不到案件受害人,就无法 揭开案件真相。通过连日的调 查,警方虽然锁定了嫌疑车辆, 但始终没有掌握嫌疑车辆和白 色SUV汽车的牌照号码等信息 在此期间,沧县交警大队事故中 队民警也一直在努力。

为了查清车辆牌照号码,交 警方面想出了调查曾与两辆车 会车的车辆上行车记录仪的办 法。很快,他们对筛查出的30多 辆车一一进行排查。

"距离事发已经过去5天 了,很多车辆行车记录仪中的影像已经没有了。"沧县交警大队 事故中队中队长卢德龙说,1月 20日,他们经过连续排查,终于 找到了一段记录着嫌疑面包车 牌照号码的影像。

经查,嫌疑面包车车主姓 方,是沧县人,曾有多次盗窃、抢 劫、交通肇事逃逸的经历。此人 有一定的反侦查能力,平时以安 装水暖为生

在接下来的调查中,交警很 快又确定了白色SUV汽车车主 孙某的身份。

案情真相大白 老人已被埋尸

1月20日晚,经过前期侦 查,确定方某正在邻居家中喝酒 后,沧县公安局刑警大队教导员 孙元魁带领20余名民警将方某 的邻居家团团围住,这才发生了 本文开头的一幕

与此同时,沧县警方找到了 白色SUV汽车的车主孙某进行 询问。孙某当场交代,方某在交 通肇事后,曾找他帮忙处置车

在证据面前,方某只得供述 了案发经过。原来,1月15日15 时40分许,他驾车在南排河堤 顶路强庄子路段行驶时,撞上一 名突然进入该路段的老人。他将 老人抱上车,通过触摸脉搏、确 认鼻息等方法,认定老人当场死亡。接着,他驾车将尸体带走,并 找来狱友孙某帮忙处置、藏匿肇 事车辆。事发当晚,他将老人的 尸体藏到沧县小韩庄村附近的 一片野地的土沟里用草盖好。第 天,他找来一辆黑色别克汽 车,将老人的尸体装进后备厢。 随后,他将车开到黄骅境内一块 偏僻的荒地里,将尸体掩埋。

1月21日中午,在方某的指 认下,警方找到了受害人的尸 体。经尸检,死者系被撞击后当 场死亡。据此,沧县警方确定这 一起性质极为恶劣的交通肇 事洮逸案件。

案件至此全面告破。目前, 方某因涉嫌交通肇事逃逸罪,孙 某因涉嫌包庇罪已被移送检察 机关进一步处理。

新闻热线 3155671